



Дом здравља
Горњи Милановац

12. 11. 2020.

270

МБ: 17776037
ПИБ: 106106068

Процедура о збрињавању пацијената у Ковид амбуланти

Број процедуре	Датум израде процедуре	Датум измене процедуре
6.38	27. 10. 2020	
Израдио др Маријана Манојловић, педијатар др Данијела Станојевић, спец. опште-медицине	Контролисао <i>Владимир Милошевић</i> Владимир Милошевић спец. педијатрије II 17004365	
Тим Службе за здравствену заштиту одраслог становништва		



Дом Здравља Горњи Милановац
**Служба за здравствену заштиту
одраслог становништва**

1. ЦИЉ

Циљ израде ове процедуре је да дефинише примену и пружање превентивних мера приликом збрињавања пацијената у Ковид амбуланти у току пандемије Ковид 19, у складу са актуелним препорукама и тренутном епидемиолошком ситуацијом, са намером да се спречи пренос ширења инфекције.

2. ОБЛАСТ ПРИМЕНЕ

Процедура је намењена свим запосленима у Служби за здравствену заштиту одраслог становништва који раде у Ковид амбуланти.

3. ДЕФИНИЦИЈА

Процедуром се детаљно утврђује начин спровођења превентивних мера усмерених на спречавање ширења Ковид инфекције у Служби за здравствену заштиту одраслог становништва и заштита пацијената и особља, приликом рада у Ковид амбуланти.

4. ОДГОВОРНОСТ

Одговорни за спровођење процедуре су сви здравствени радници у Служби за здравствену заштиту одраслог становништва.

Одговорни за контролу спровођења процедуре су начелник и главна сестра Службе, одговорна сестра у Ковид амбуланти

5. ПОСТУПАК

Увођењем ванредног стања 15.03.2020. године, почела је са радом Ковид амбуланта, на иницијативу Министарства здравља Републике Србије, у циљу спречавања ширења пандемије изазване Корона вирусом у просторијама Одељења кућног лечења и поливалентне патронаже у Дому здравља Горњи



Дом здравља Горњи Милановац

МБ: 17776037
ПИБ: 106106068

~~Милановац. Намењена је за обрињавање пацијената за које се сумња да имају вирус Ковид 19. У просторијама амбуланте се врши физикални преглед, узимање материјала за серолошко тестирање, лабораторијске анализе, узимање НФ брисева и уколико је потребно спровођење терапије, док се за снимање плућа пацијенти упућују у ОБ Г. Милановац, а узорци за лабораторијске анализе крви прописно транспортују у биохемијску и хематолошку лабораторију ОБ, Г. Милановац.~~

Упознавање са превентивним мерама врши се путем мејла, визуелним инструкцијама, путем усмених и писаних обавештења и другим погодним начинима у складу са тренутним околностима.

Запослени су дужни да се без изузетака придржавају предложених мера.

Ковид амбуланта има одређене просторије за санитарни пропусник, за облачење личних заштитних средстава, као и свлачење, уз поштовање одвојених путева за чисто и нечисто.

Видно је обележена намена и значење свих путева, улаза и просторија и истакнуте информације за пацијенте.

Током блиског контакта са пацијентима, здравствени радници стално морају имати у виду да било ко од пацијената може бити носилац узрочника заразне болести.

У превенцији респираторних инфекција потребно је поштовати препоручену физичку дистанцу од најмање једног, а пожељно два метра приликом паузе/ одмора током радног времена у свим ситуацијама када је то могуће.

Пре уласка у просторије за пријем, преглед и дијагностику заразне болести Ковид 19, здравствени радници се опремају личним заштитним средствима у складу са датим препорукама. Поштују се препоруке у погледу избора заштитних средстава, у погледу начина облачења и скидања заштитних средстава, као и појачане хигијене руку.

Здравствени радници су у обавези да носе личну заштитну опрему (хируршка маска, рукавице за једнократну употребу, визир, капу, каљаче, заштитно одело-скафандер) у складу са препорукама.

У току рада потребно је избегавати додиривање лица, уста, носа и очију, као и додиривање и намештање маске.

У току рада, пре и после сваког скидања или намештања маске или рукавица, морају се опрати руке или дезинфиковати у складу са упутством.

Заштитне рукавице се навлаче и скидају на начин да се спречи контаминација.

Пре и после скидања рукавица обавезно је прање и дезинфекција руку.



Дом здравља Горњи Милановац

МБ: 17776037

ПИБ: 106106068

~~Коришћена лична заштитна средства намењена за једнократну употребу (мантили, каљаче, капе, маске и рукавице), сматрају се медицинским отпадом.~~

Зштитна средства за виšekратну употребу (радна одећа, обућа, визири/ наочаре) се по скидању одлажу у наменске кесе, перу и дезинфикују за поновну употребу.

Целокупни произведени отпад у просторијама за пријем, преглед и дијагностику заразне болести Ковид 19 се сматра инфективним и одлаже се у складу са тим.

Ковид амбуланта поседује посебан улаз и посебан излаз за пацијенте ради спречавања контакта прегледаних и непрегледаних пацијената.

Пре уласка у амбуланту, на улазним вратима, сестра мери пацијенту телесну температуру безконтактним топломером, као и сатурацију кисеоником помоћу пулног оксиметра.

Пацијенти су у обавези да носе заштитну маску. Обезбеђује се прописана дистанца од најмање 1,5м између пацијената.

При уласку у просторије амбуланта пацијент пролази кроз дезобаријеру обуће раствором натријум хипохлорита. Пацијенти на преглед улазе један по један. Врши се дезинфекција руку дезинфекционим средством на бази 70% алкохола.

Између прегледа, треба омогућити природно проветравање просторија. Постојећи клима уређаји у просторијама Ковид амбуланта се током епидемије респираторне инфекције се не користе. У ординацијама и интервенцијама за дезинфекцију ваздуха се користи УВ лампа.

Медицинска опрема (стетоскоп, пулсни оксиметар, манжетне за мерење притиска), након употребе код једног пацијента се дезинфикују 70% алкохолом, а пре употребе код другог пацијента.

Потребно је обезбедити редовну дезинфекцију свих површина које се често додирују на радном месту, посебно подручја високог контакта, као што су тоалети, кваке на вратима, фиксни телефони, рачунарска опрема и друга опрема за рад.

Дезинфекција се врши 70% алкохолом или раствором хлорног препарата.

Запослени морају бити без симптома који указују на инфекцију вирусом Ковид 19. У случају појаве било ког симптома у вези са инфекцијом вирусом Ковид 19, запослени се јавља надлежном лекару ради евентуалног дијагностификовања и лечења.



Дом здравља
Горњи Милановац

6. РЕФЕРЕНТНИ ЗАПИСИ И ДОКУМЕНТАЦИЈА

МБ: 17776037

ПИБ: 106106068

1. Стручно-методолошко упутство за контролу уношења и спречавање ширења новог вируса SARS-CoV-2 у Републици Србији
2. Евиденциона листа одржавања хигијене у Ковид амбуланти
3. Евиденциона листа одлагања медицинског отпада у Ковид амбуланти
4. Упутство о коришћењу личне заштитне опреме
5. Протокол пацијената